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ભાઈ�ી, 

        ઇ�કમટ�� કાયદામાં થયેલા �ધુારા �માણે

                                                               

ધારા �માણે �મણે નાણાક�ય વષ� - ૦૧/૦૪/૨૦૧૭ થી ૩૧/

TAX  CONSULTANTS
“SHREE KUNJ” STATION ROAD
PATAN (N.G.) 384265

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------                                                                             

                                તા. ૦૧/૦૫/૨૦૧૮

        ઇ�કમટ�� કાયદામાં થયેલા �ધુારા �માણે

બધી આવક ભેગી થઈને �. ૨,૫૦,૦૦૦/- (સીનીયર સીટ�ઝન ને �

વધાર� હોય તેમણે તા. ૩૧/૦૭/૨૦૧૮ �ુધીમાં ઇ�કમટ�� ના ર�ટન� ભરવા ફર�યાત છે

(૧) (૧) પગારની આવક હોય (૨) �યાજ ની આવક હોય (૧) (૧) પગારની આવક હોય (૨) �યાજ ની આવક હોય 

લો�ગ ટમ� ક�િપટલ ગેઇન હોય (૬) ��ુ��ુઅલ ફંડ નો વ�ચાણ નો નફો

(૨) વેપાર� ધંધો કરતા હોય અને વકરા ના ૬

�ુધી �ું ટન� ઓવર હોય તેમણે.�ુધી �ું ટન� ઓવર હોય તેમણે.

(૩) �યવસાય કરતા હોય એટલે ક� ડો�ટર,વક�લ

પણ આવી ર�સી�ટ ના ૫૦% આવક બતાવી ટ�� ભરવો હોય તેમણેપણ આવી ર�સી�ટ ના ૫૦% આવક બતાવી ટ�� ભરવો હોય તેમણે

(૪) ઉપર કોલમ (૨) અને (૩) માં લ�યા �માણે �મને �દા�

જો ભાગીદાર� પેઢ� હોય તો ભાગીદારો �ું �યાજ અને ભાગીદારોની

(૫) એટલે ભાગીદાર� પેઢ� ના ક�સ માં કલમ ૪૪ (૫) એટલે ભાગીદાર� પેઢ� ના ક�સ માં કલમ ૪૪ 

(૬) � વેપાર�ઓ એ ક� �ોફ�સનલ �ય��તઓએ

કલમ ૪૪ AD  હ�ઠળ ઓડ�ટ કરાવી ને તા

(૭) ઓડ�ટ ના કરાવતા હોય તેવી ભાગીદાર� પેઢ�(૭) ઓડ�ટ ના કરાવતા હોય તેવી ભાગીદાર� પેઢ�

ભાગીદારો.

(૮) વ�ક�ગ પાટ�નર  ની �યા�યા ઇ�કમટ�� કાયદામાં નીચે �માણે છે

“ �ય��ત ક� � ભાગીદાર� પેઢ�નો ધંધો ચલાવવા માં 

વ�ક�ગ પાટ�નર છે ક� ન�હ તેનો ભાગીદાર� દ�તાવેજમાં ઉ�લેખ કરવો

(૯) �ુકશાન �ું ર�ટન� ભરવા�ું હોય.(નોન ઓડ�

ધારા �માણે �મણે નાણાક�ય વષ� - ૦૧/૦૪/૨૦૧૭ થી ૩૧/

સીનીયર સીટ�ઝન ને �. ૩,૦૦,૦૦૦/- તથા �ુપર સીનીયર સીટ�ઝન ને �

ઇ�કમટ�� ના ર�ટન� ભરવા ફર�યાત છે.

�યાજ ની આવક હોય (૩) મકાન ભાડા ની આવક હોય (૪) વીમા કિમશન�યાજ ની આવક હોય (૩) મકાન ભાડા ની આવક હોય (૪) વીમા કિમશન

��ુ��ુઅલ ફંડ નો વ�ચાણ નો નફોહોય (૭) P.P.F. �ું �યાજ ક� ખેતી ની આવક હોય

૬% ક� ૮% �માણે �દા�ત નફો દ�ખાડવો હોય અને ઓડ�ટ ના

વક�લ િવગેર�ની �યવસાય ની ર�સી�ટ �.૫૦ લાખ �ુધી હોય તો

આવક બતાવી ટ�� ભરવો હોય તેમણે.

                                તા. ૦૧/૦૫/૨૦૧૮

/૦૩/૨૦૧૮ �ુધીમાં નીચે જણાવેલી /૦૩/૨૦૧૮ �ુધીમાં નીચે જણાવેલી 

તથા �ુપર સીનીયર સીટ�ઝન ને �. ૫,૦૦,૦૦૦/-) થી 

વીમા કિમશનની આવક હોય (૫) શોટ�  ક� વીમા કિમશનની આવક હોય (૫) શોટ�  ક� 

� ું �યાજ ક� ખેતી ની આવક હોય.

અને ઓડ�ટ ના  કરાવ�ુ ંહોય તો ૨ કરોડ 

લાખ �ુધી હોય તોઅને ઓડ�ટ ના કરાવ�ું હોય 

આવક બતાવી ટ�� ભરવો હોય તેમણે.

માં લ�યા �માણે �મને �દા�ત આવક ઉપર ર�ટન� ભર�ું હોય તેમને

જો ભાગીદાર� પેઢ� હોય તો ભાગીદારો �ું �યાજ અને ભાગીદારોની પગાર ની રકમ બાદ મળે ન�હ

૪૪ AD  હ�ઠળ ઓડ�ટ કરાવી ને જ ર�ટન� ભર�ું સલાહભ�ુ � છે

ત આવક ઉપર ર�ટન� ભર�ું હોય તેમનેઘસારો �ુદો બાદ મળે ન�હ તથા 

પગાર ની રકમ બાદ મળે ન�હ.

હ�ઠળ ઓડ�ટ કરાવી ને જ ર�ટન� ભર�ું સલાહભ�ુ � છે.૪૪ AD  હ�ઠળ ઓડ�ટ કરાવી ને જ ર�ટન� ભર�ું સલાહભ�ુ � છે

�ય��તઓએ ગયા વષ� કલમ ૪૪ AD  હ�ઠળ ઓડ�ટ કરાવી ને ર�ટન�

તા. ૩૦/૦૯/૨૦૧૮ �ુધીમાં ર�ટન� ભરવા પડ�.

ઓડ�ટ ના કરાવતા હોય તેવી ભાગીદાર� પેઢ� ના ભાગીદારો અને ઓડ�ટ કરાવતી હોય તેવી પેઢ� ના

હ�ઠળ ઓડ�ટ કરાવી ને જ ર�ટન� ભર�ું સલાહભ�ુ � છે.

હ�ઠળ ઓડ�ટ કરાવી ને ર�ટન� ભર�લા છે તેમણે પાંચ વષ� �ુધી 

તેવી પેઢ� ના વ�ક�ગ પાટ�નર િસવાય ના ઓડ�ટ ના કરાવતા હોય તેવી ભાગીદાર� પેઢ� ના ભાગીદારો અને ઓડ�ટ કરાવતી હોય તેવી પેઢ� ના

�યા�યા ઇ�કમટ�� કાયદામાં નીચે �માણે છે.

તેવી પેઢ� ના વ�ક�ગ પાટ�નર િસવાય ના 

ચલાવવા માં સ��ય ર�તે સંકળાયેલા હોય તે વ�ક�ગ પાટ�નર

વ�ક�ગ પાટ�નર છે ક� ન�હ તેનો ભાગીદાર� દ�તાવેજમાં ઉ�લેખ કરવો �હતાવહ છે.

નોન ઓડ�ટ�ડ પેઢ�મા)ં

સ��ય ર�તે સંકળાયેલા હોય તે વ�ક�ગ પાટ�નર ગણાય. ” કોઈ �ય��ત ધંધામા ં

(૯) �ુકશાન �ું ર�ટન� ભરવા�ું હોય.(નોન ઓડ�

(૧૦) ઉપર જણાવેલ િવગતે જો તા. ૩૧/૦૭/૨૦૧૮ 

પછ� જ ર�ટન� ભર� શકાશે.

(૧) તા. ૦૧/૦૮/૨૦૧૮ થી ૩૧/૧૨/૨૦૧૮ 

નોન ઓડ�ટ�ડ પેઢ�મા)ં

૨૦૧૮ �ુધી ર�ટન� ભર�ું ફર�યાત હોય અને ભરવામાં ન

૨૦૧૮ �ુધી માં ર�ટન� ભરવામા ંઆવે તો �. ૫૦૦૦/-

ભર�ું ફર�યાત હોય અને ભરવામાં ન આવે તો નીચે �માણે લેટ ફ� ભયા� 

(૧) તા. ૦૧/૦૮/૨૦૧૮ થી ૩૧/૧૨/૨૦૧૮ 

(૨) તા. ૦૧/૦૧/૨૦૧૯ થી ૩૧/૩/૨૦૧૯  

(૩) પરં� ુજો ર�ટન� �માણે આવક �. ૫ લાખ કરતા ઓછ�

(૧૧) ઉપર જણાવેલી િવગતે ઇ�કમટ�� ર�ટન� તા

૨૦૧૮ �ુધી માં ર�ટન� ભરવામા ંઆવે તો �. ૫૦૦૦/-

 �ુધી માં ર�ટન� ભરવામા ંઆવે તો �. ૧૦૦૦૦/-

લાખ કરતા ઓછ� હોય તો લેટ ફ� �. ૧૦૦૦/-લાગે.

લી િવગતે ઇ�કમટ�� ર�ટન� તા. ૩૧/૦૭/૨૦૧૮ �ુધી ભરવા જ�ુર� છે.તે િસવાયના ક�સોમાંતે િસવાયના ક�સોમાં ર�ટન� તા. ૩૦/૦૯/૨૦૧૮ (૧૧) ઉપર જણાવેલી િવગતે ઇ�કમટ�� ર�ટન� તા

�ુધીમાં ભરવાના છે.�માં �ુ�ય�વે નીચેના વેપાર�ઓનો સમાવેશ થાય છે

(૧) કંપની (૨) કલમ ૪૪AB હ�ઠળ ઓડ�ટ કરાવતી 

લી િવગતે ઇ�કમટ�� ર�ટન� તા. ૩૧/૦૭/૨૦૧૮ �ુધી ભરવા જ�ુર� છે.તે િસવાયના ક�સોમાં

�માં �ુ�ય�વે નીચેના વેપાર�ઓનો સમાવેશ થાય છે.

ઓડ�ટ કરાવતી એટલે ક� �. 1 કરોડ થી વધાર� ટન� ઓવર હોય તેવી

તે િસવાયના ક�સોમાં ર�ટન� તા. ૩૦/૦૯/૨૦૧૮ 

થી વધાર� ટન� ઓવર હોય તેવી ભાગીદાર� ક� મા�લક� (૧) કંપની (૨) કલમ ૪૪AB હ�ઠળ ઓડ�ટ કરાવતી 

પેઢ�ઓ (૩) ધમા�દા TRUST (૪) કો. ઓ. 

(૧૨) ઇ�કમટ�� ર�ટન� તૈયાર કરવા માટ� આ સાથે મોકલેલ લી�ટ �માણે

                   �ુશળ હશો.

ઓડ�ટ કરાવતી એટલે ક� �. 1 કરોડ થી વધાર� ટન� ઓવર હોય તેવી

. સોસાયટ� (૫) કલમ ૪૪ AD  હ�ઠળ ઓડ�ટ કરાવતી પેઢ�ઓ

ઇ�કમટ�� ર�ટન� તૈયાર કરવા માટ� આ સાથે મોકલેલ લી�ટ �માણેની િવગતો તૈયાર કર�ને � ુરતજ

થી વધાર� ટન� ઓવર હોય તેવી ભાગીદાર� ક� મા�લક� 

કરાવતી પેઢ�ઓ િવગેર�.

� ુરતજ મોકલશો.

                   �ુશળ હશો.

                                                                                           

                                                     

                                                                                                                      

                                                                                                               ક�ુભાઈ

                                      લી.

ક�ુભાઈ  -  િપ�ુષભાઈ  -   િન�ખલભાઈ.
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ઇ�કમટ�� ર�ટન� ભરવા માટ� નીચે �માણે િવગતો મોકલવીઇ�કમટ�� ર�ટન� ભર

(૧) GST નંબર હોય તો જણાવવો અને ચોપડા 

(૨) � બે�કોમા ંખાતા હોય તે બધા ખાતાની � ૂ ર� િવગત

ઇ�કમટ�� ર�ટન� ભરવા માટ� નીચે �માણે િવગતો મોકલવી

ચોપડા �ુજબ�ુ ં�ુલ  ટન�ઓવર ક� �ોસ ર�સી�ટ ની િવગત આપવી

તા હોય તે બધા ખાતાની � ૂ ર� િવગત IFSC નંબર સાથે.

TAX  CONSULTANTS
“SHREE KUNJ” STATION ROAD
PATAN (N.G.) 384265

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------                                                                             

વી.

(૨) � બે�કોમા ંખાતા હોય તે બધા ખાતાની � ૂ ર� િવગત

(૩) નફા �ુકશાન ખા� ુ.ં

(૪) માલ વેપાર ખાતા વજનમેળ ક� નંગમેળ સાથે

(૫) નફા �ુકશાન ખાતે � આવક જમા કર� હોય તે ખાતા(૫) નફા �ુકશાન ખાતે � આવક જમા કર� હોય તે ખાતા

(૬) નફા �ુકશાન ખાતે � ખચ� ઉધાર કર�લા હોય 

ખચ� ખાતા ંિવગતવાર.ખચ� ખાતા ંિવગતવાર.

(૭) �યાજ � ૂ કવેલ હોય તેમાંથી TDS કર� હોય તો �યાજ કપાત ખા� ું  તથા 

(૮) �યાજ મળેલ હોય તેમાં TDS થઇ હોય તો તે ખા� ું  અને 

(૯) �યાજ િસવાય બી� કોઈ ખચ� ખાતામાં 

(૧૦) પગારની આવક હોય તો પગાર�ુ ંસટ�ફ�ક�ટ

(૧૧) ઇ�કમટ�� ખા� ું  - એડવા�સટ�� ખા� ુ ં(૧૧) ઇ�કમટ�� ખા� ું  - એડવા�સટ�� ખા� ુ ં

(૧૨) ઘસારો નાંખેલ હોય તો ઘસારા ખા� ું  અને � િમ�કતનો ઘસારો નાખેલ હોય તે ખાતા

નાખેલ હોય તેવી િમલકત�ું વેચાણ કર�લ હોય તો તે

(૧૩) મકાન ભાડાની આવક હોય તો નીચે �માણે િવગત આપવી

(૧) િમલકતનો �કાર(૨) સરના�ું (૩

રકમ (૬) ��ુિનિસપલ ટ�� ભરનાર�ું નામરકમ (૬) ��ુિનિસપલ ટ�� ભરનાર�ું નામ

(૧૪) મા�લક ક� ભાગીદારોના � ૂ ડ� ખાતા (જો તેમના 

(૧૫) હાઉસ�ગ લોન ક� કાર લોન �ું �યાજ 

તા હોય તે બધા ખાતાની � ૂ ર� િવગત IFSC નંબર સાથે.

માલ વેપાર ખાતા વજનમેળ ક� નંગમેળ સાથે.

આવક જમા કર� હોય તે ખાતા.આવક જમા કર� હોય તે ખાતા.

ઉધાર કર�લા હોય તે ખાતાના ઉતારા-�યાજ ખા� ુ,ંખચ� ખરા�

કર� હોય તો �યાજ કપાત ખા� ું  તથા TDS ચલણ ની નકલ

થઇ હોય તો તે ખા� ું  અને TDS ના આવેલા FORM 16 A

વી.

ટન�ઓવર ક� �ોસ ર�સી�ટ ની િવગત આપવી.

ખચ� ખરા�ત ખા� ુ,ં પગાર, ભા�ંુ, ઓફ�સ     

ચલણ ની નકલ.

A.

કોઈ ખચ� ખાતામાં TDS કર� હોય તો તેની િવગત અને TDS ના ચલણ ની નકલ

સટ�ફ�ક�ટ FORM 16 સાથે.

 – અ�ય TDS ના ખાતાં હોય તો તે 

ના ચલણ ની નકલ.

 – અ�ય TDS ના ખાતાં હોય તો તે 

ય તો ઘસારા ખા� ું  અને � િમ�કતનો ઘસારો નાખેલ હોય તે ખાતા

કર�લ હોય તો તે િમલકત�ુ ંખા� ુ.ં

ય તો ઘસારા ખા� ું  અને � િમ�કતનો ઘસારો નાખેલ હોય તે ખાતા િવગતવાર. જો અગાઉ ઘસારો 

ક હોય તો નીચે �માણે િવગત આપવી:-

૩) ��ુિનિસપલ ટ��ની પાવતી (૪) ભા�ુઆત�ું નામ

ટ�� ભરનાર�ું નામ.

ભા�ુઆત�ું નામ,સરના�ુ,ંPAN (૫) ભાડા ની 

ટ�� ભરનાર�ું નામ.

જો તેમના LIP ક� PPF ખાતા અલગ હોય તો તે ખાતા

હાઉસ�ગ લોન ક� કાર લોન �ું �યાજ ભર�લ હોય તો તે�ું બે�ક�ું સટ�ફ�ક�ટ

ખાતા અલગ હોય તો તે ખાતા).

(૧૫) હાઉસ�ગ લોન ક� કાર લોન �ું �યાજ 

(૧૬) કોઈ �થાવર િમલકત �વી ક� મકાન ક� જમીન ક� �લોટ �ું વેચાણ ક�ુ � હોય તો આ િમલકત ખર�દ

વેચાણ ના વષ� �ુધીનો ખાતા નો ઉતારો તથા ખર�દ

(૧૭) શેરો�ું વેચાણ કર�લ હોય તો નીચેની િવગત મોકલવી

હાઉસ�ગ લોન ક� કાર લોન �ું �યાજ ભર�લ હોય તો તે�ું બે�ક�ું સટ�ફ�ક�ટ

કોઈ �થાવર િમલકત �વી ક� મકાન ક� જમીન ક� �લોટ �ું વેચાણ ક�ુ � હોય તો આ િમલકત ખર�દ

વેચાણ ના વષ� �ુધીનો ખાતા નો ઉતારો તથા ખર�દ-વેચાણ ના દ�તાવેજ ની કોપી આપવી

ની િવગત મોકલવી :-

કોઈ �થાવર િમલકત �વી ક� મકાન ક� જમીન ક� �લોટ �ું વેચાણ ક�ુ � હોય તો આ િમલકત ખર�દકર� હોય તે વષ�થી 

કોપી આપવી.

(૧૭) શેરો�ું વેચાણ કર�લ હોય તો નીચેની િવગત મોકલવી

(૧)કંપની�ુ ંનામ,વેચેલ શેરની સં�યા

નફો-�ુકશાન

ની િવગત મોકલવી :-

સં�યા-ખર�દ તાર�ખ-ખર�દ �ક�મત-વેચાણ તાર�ખ-વેચાણ શેરનીવેચાણ શેરની સં�યા- વેચાણ �ક�મત-

નફો-�ુકશાન

(૧૮) ��ુ��ુઅલ ફંડ�ું વેચાણ કર�લ હોય તો તે�ું પણ ઉપર �માણે ની િવગતવા�ં �ટ�ટમે�ટ આપ�ું

(૧૯) નીચેના ડો�ુંમે�ટ ની ઝેરો� કોપી મોકલવી

(૧) ભર�લા એડવા�સટ�� ચલણ(અગાઉ ન આપેલા હોય તો

લ હોય તો તે�ું પણ ઉપર �માણે ની િવગતવા�ં �ટ�ટમે�ટ આપ�ું

ઝેરો� કોપી મોકલવી.

અગાઉ ન આપેલા હોય તો) (૨) ભર�લા વીમા �ીમીયમ તથા 

લ હોય તો તે�ું પણ ઉપર �માણે ની િવગતવા�ં �ટ�ટમે�ટ આપ�ુ.ં

ભર�લા વીમા �ીમીયમ તથા PPF અને મે�ડકલેમ ની (૧) ભર�લા એડવા�સટ�� ચલણ(અગાઉ ન આપેલા હોય તો

પાવતી (૩) ડોનેશન આપેલા હોય તો દાન ની પાવતી 

આવક હોય તો તેની � ૂ ર� િવગત (૬) 

અગાઉ ન આપેલા હોય તો) (૨) ભર�લા વીમા �ીમીયમ તથા 

ડોનેશન આપેલા હોય તો દાન ની પાવતી (૪) ફોર�ન �ુસાફર� કર� હોય તો 

) ફોર�ન માં બ�ક એકાઉ�ટ હોય તો તેની િવગત (૭) 

ભર�લા વીમા �ીમીયમ તથા PPF અને મે�ડકલેમ ની 

હોય તો િવગત (૫) ફોર�નમા ં કોઈ 

) PAN તથા આધાર કાડ� ઝેરો�.આવક હોય તો તેની � ૂ ર� િવગત (૬) 

(૨૦) � ૂ ડ� ખાતે � કોઈ રકમો જમા હોય તેની � ૂ ર� િવગત �ુરાવા સાથે

(૨૧)  �થાવર િમલકતની ખર�દ� કર� હોય 

) ફોર�ન માં બ�ક એકાઉ�ટ હોય તો તેની િવગત (૭) 

� ૂ ડ� ખાતે � કોઈ રકમો જમા હોય તેની � ૂ ર� િવગત �ુરાવા સાથે.

 તો દ�તાવેજ ની નકલ - ખર�દ� જ ં �ી ભાવે કર�લ

) PAN તથા આધાર કાડ� ઝેરો�.

કર�લ છે?


